

Ústredná požičovňa filmov,  
Bratislava, ul. ČA 28.

Bratislava, dňa 4.XII.1959.

Distribučný list číslo 189/1959

Ústredná požičovňa filmov prepožičiava krajským filmovým podnikom k distribúcii v kinách od 7.novembra 1959 v 1 kopii, od 9. decembra v 7 kópiách a od 15.decembra v dvoch kópiách dokumentárny film:

"N.S. Chruščov v Amerike"

Farebná filmová reportáž o historickej ceste predsedu Rady ministrov SSSR

Režijná úprava: J. Setkinová  
Hudba: Z.Alimovová, A.Zorov

Kamera: V.Kiselev, S.Kiselev,  
V.Proškin

kategória filmu:	A
číslo filmu:	1929
produkcia:	SSSR
metráž:	1.651 m
druh filmu:	dokumentárny farebný český komentár redukovaný na 16 mm
mládeži:	prístupný
vstupné:	platné pre dokumentárne filmy
zľava pre mládež:	nie
zľava pre OZP:	50 %
prip.krátky film:	"SSSR dnes", SSSR, 220 m, čb. Ukážky z kultúrnych, vedeckých a politických udalostí v SSSR.

Pokyny pre distribúciu filmu:

Najnovší sovietsky filmový dokument "N.S. Chruščov v Amerike" dávame do distribúcie urýchlene, aby mohol byť využitý mimoriadny záujem verejnosti. Nad premietaním filmu "N.S. Chruščov v Amerike" preberá patronát Sväz československo-sovietskeho priateľstva, nositeľ Radu republiky. Doporučujeme, aby na propagačných materiáloch, ktoré si dávajú kraje tlačiť, bolo toto vyznačené. Pri programovaní filmu vychádzajte z toho, aby túto aktualitu s veľkým kultúrno-politickým významom mali možnosť uvidieť diváci v celom kraji v čo najkratšom období. Doporučujeme Vám, aby ste pri programovaní postupovali obdobne ako pri filme "Akcia Teutónsky meč".

Vstupné na film je ako pre dokumentárne filmy.

Pre OZP je na tento film stanovené požičovné ako na čiernobielely dokumentárny film s 50 % zľavou /t.j. Kčs 20,- za jeden deň/.

Ústredná správa Čs.filmu vyrozumie o uvedení tohoto filmu odborry školstva a kultury rád KNV zvláštnou informáciou s vyzvaním k súťaži o dosiahnutie čo najväčšieho počtu návštevníkov v pomere k počtu obyvateľov v krajoch, okresoch a obciach. Súťaž sa začne dnom 11.decembra a skončí 30.apríla 1960. Buďe sa týkať 35 mm i 16 mm kín národných výborov, osvetových besied i výpožičníckych výborov. Súťaž buďe dotovaná cenami. Súťažné podmienky buďu vyhlásené Ústrednou správou Čs.filmu a Slovenským výborom SČSP a buďu s nimi oboznámené i všetky odbočky SČSP.

Vzhľadom na to, že prvé kópie tohoto filmu budú krajom k dispozícii už od 11. decembra 1959, doporučujeme usporiadať v spolupráci s SČSP na zakončenie Mesiaca československo-sovietskeho priateľstva a k výročiu uzavretia zmluvy o priateľstve a vzájomnej pomoci a povojnovej spolupráci medzi ČSR a SSSR slávnostné premiéry.

Taktiež doporučujeme tento film pre školy všetkých stupňov.

#### Stručný obsah filmu:

Film "N.S. Chruščov v Amerike" je vtipne nakrútená a komentovaná reportáž o najdôležitejších usekoch tejto veľkolepej cesty. Prvé zábery dokumentu nám ukazujú prijatie s. Chruščova na americkej pôde a stretnutie s prezidentom Eisenhowerom. Po prvom jednaní odchádza s. Chruščov na cestu po Spojených štátoch. Sledujeme vystupenie predsedu Rady ministrov SSSR na tlačových konferenciách: prichádzame so s. Chruščovom do budovy Organizácie spojených národov, kde predložil delegátom celého sveta návrh všeobecného a úplného odzbrojenia, doprevádzame ho na jeho ceste po veľkých amerických mestách. Sú tu zábery z New Yorku, kde sa 7.300 policajtov "staralo o poriadok", z Hollywoodu, kde chceli pôvodne filmové hviezdy bojkotovať návštevu, ale potom vyvíjali veľké úsilie, aby sa dostali do popredia davu, ktorý sovietskych hostí vítal. Nechýba ani návšteva s. Chruščova na farme pána Garsta, kde si prezrel kukuričné polia, sledujeme jeho stretnutie s americkými študentami. Všade s. Chruščova vítali zástupy ľudí, ktorí dávali jasne najavo, že i oni si nič iného neprajú, ako žiť v mierí. Cesta s. Chruščova končí jednaním s prezidentom Spojených štátov Dwightom Eisenhowerom v jeho sídle v Camp David. Dokument o návšteve sovietskeho štátnika končí zábermi z jeho priletu do Moskvy, kde státisíce Moskovčanov vyjadrilo svoje nadšenie nad uspechom jeho cesty.

#### Reklamný a propagačný materiál:

Plagát A/1, textové plagáty A/3, fotografie, diapozitív a popisky budú zaslané krajom.

Maďarský preklad názvu filmu: "Hruscsov N.S. Amerikában"

J. Lubina, v.r.

F. Citovský, v.r.